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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen
de reglementaire termijn (R.v.O. art. 51,
nrs. 2 en 3)

MINl,STER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 11
van 20 maart 1978
van de heer P. DE VLIES

Huis van ‘t Sestìch te Leuven - Bescherming

Het huis van ,,’t Sestich”, gelegen Naamsestraat te
Leuven, is een prachtig gotisch gebouw van het ein-
de der XIVe eeuw.
Hoewel het gebouw beschermd is door het KB van
25 maart 1938, verkeert het in een erbarmelijke
staat. Dit gebouw is eigendom van het Fonds voor
Schoolgebouwen en wordt betrokken door het de-
partement van Nationale Opvoeding.
Vermits het Fonds voor Schoolgebouwen verant-
woordelijk is voor de restauratie en het onderhoud
van dit gebouw vernam ik gaarne van de geachte
Minister hoever de bescherming van dit gebouw is
gevorderd en welke plannen er bestaan voor de
restauratie ?

Antwoord :

Allereerst dien ik het geachte lid mede te delen dat
het departement van Openbare Werken in 1973,
met het oog op de restauratie van de geklasseerde
gotische gevel van het huis van ,,‘t Sestich”, een
bestek had opgemaakt dat aan de Rijksdienst voor
Monumenten- en Landschapszorg werd overgemaakt
voor advies. De wet van 7 augustus 193 1 bepaalt
immers dat voor alle werken aan beschermde gebou-
wen, machtiging dient te worden verleend bij konink-
lijk besluit, waarbij moet vermeld worden dat het
advies van deze instantie werd ingewonnen.
Na nazicht van de plannen ‘van de bestaande toe-
stand en het volledig restauratieproject bleek uitein-
delijk dat het dossier niet voldeed aan de geldende
eisen en dat best een privé-architect, op de hoogte
van de materie, zou worden aangesteld om de restau-
ratie van dit uiterst belangrijk historisch monument
tot een goed einde te brengen.
De bevoegde dienst werd belast met de voordracht
van de ter zake gespecialiseerde architecten.

MINISTER VAN POSTERIJEN, TELEGRAFIE EN
TELEFONIE

Vraag nr. 5
van 10 januari 1978
van de heer W. KUIJPERS

Regie der Posterijen - Taalgebruik voor af kortìn-
gen en posttermìnologìe

Wij stellen vast dat er in de postdiensten van Vlaan-
deren nog steeds Franstalige afkortingen gebruikt
worden,

b.v. Drp voor Gewestelijk Directeur,
Ptp voor Postontvanger,
Psp voor Onderpostontvanger enz.

Mogen we in dit verband vernemen voor welke woor-
den ,,RP” de afkorting is ?
Metzelfde verzorgd taalgebruik zou kunnen gelden
voor Engelstalige benamingen, zoals Dienst Public
Relations : te vervangen door b.v. Onthaaldienst.
Graag vernamen wij - in het kader van de voort-
schrijdende federalisering - in hoeverre de Minister
maatregelen zal treffen om :
a. tot de vernederlandsing van al de dienstafkortin-

gen in Vlaanderen te komen ;
b. de posttermen en hun afkortingen in overeen-

stemming te brengen met dezelfde woorden in
Nederland ; dit mede in toepassing van de on-
derrichting in het ,,Gebruik der Talen”, voorge-
schreven door de Wereldpostvereniging - Afde-
ling 1 - art. 1 (15 februari 1977).

Aanvullend antwoord :

De stempel ,,RP” die door alle postkantoren van het
Rijk wordt afgedrukt op de door de openbare dien-
sten verzonden aangetekende poststukken, kan om
redenen van éénvormigheid en vereenvoudiging van
de dienstuitvoeringen gerechtvaardigd worden door
het feit dat RP-zendingen in de praktijk beschouwd
worden als ,,te Registreren Poststukken”.
Inzake punt a. van de vraag van het achtbare lid,
heeft de Regie kennis genomen van het ingedien-
de voorstel en zal geleidelijk overgaan tot de aan-
passing van de gelaakte afkortingen.
Anderzijds dienen de talrijke afkortingen, voortko-
mend van termen die ons werden opgelegd ingevol-
ge internationale overeenkomsten, evenwel behouden
te blijven.
In verband met punt b. van de vraag van het acht-
bare lid kan gezegd worden dat, inzake posttermino-
logie een overeenkomst tot stand is gekomen met
Nederland om de vertaling te bewerkstelligen van het
werk ,,Vocabulaire polyglotte du service postal inter-
national” uitgegeven te Bern in 1972, door het Inter-
nationaal Bureau van de Wereldpostvereniging.
Aldus werd door de Belgische en Nederlandse Pos-
terijen een werk uitgegeven ,,Woordenlijst van post-
termen” dat de veeltalige woordenlijst van de inter-
nationale postdienst vertaalt.,
Deze publicatie, die zeker het juiste woordgebruik
en de taaleenheid op ambtelijk gebied moet bevorde-
ren, is thans ter beschikking van het postpersoneel.

MINISTER VAN TEWERKSTELLING E N  ARBEID

Vraag nr. 2
van 24 februari 1978
van de heer J. CAUDRON

Taaldecreet van 19 juli 1973 - Controle op toe-
passing

Ambtenaren van uw departement werden belast met
het toezicht op de uitvoering van het decreet van
19 juli 1973 tot regeling van het gebruik van de
talen voor de sociale betrekkingen tussen de werk-
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gevers en de werknemers, alsmede van de door de
wet en de verordeningen voorgeschreven akten en
bescheiden van de ondernemingen.
Mag ik U verzoeken mij de volgende inlichtingen
over de uitvoering van het decreet te willen verstrek-
ken ?

1. a. Werden er aan de betrokken ambtenaren on-
derrichtingen gegeven in verband met deze
opdracht ?

b. Zo ja, in welke vorm (mondeling, schrifte-
lijk) ?

c. Wat is de inhoud van die onderrichtingen ?
d. Door wie werden ze gegeven ?
e. Zo niet, waarom niet ?
f. Kan ik een afschrift van de gegeven onder-

richtingen bekomen ?

2. a. Ontving uw departement de betekening van
aanvragen om vertaling, zoals bedoeld in ar-
tikel 5 van het decreet ?

b. Zo ja, hoeveel (zo mogelijk, per provincie) ?
c. Welk gevolg werd hieraan gegeven ?
d. Deelt U mijn mening dat in elk geval dient

nagegaan te worden of de samenstelling van
het personeel dergelijke aanvraag rechtvaar-
digt ?

3. Hoeveel onderzoeken werden in de jaren 1974,
1975, 1976 en 1977. reeds door uw ambtenaren
verricht :
a. op eigen initiatief ;
b. ingevolge een klacht ;
c. op initiatief van gerechtelijke overheden ?

4. Hoeveel inbreuken werden in dezelfde periode
vastgesteld :
a. geregeld met een waarschuwing ;
b. gevolgd door een proces-verbaal ?

5. Is de werkelijke leiding van de met het toezicht
belaste dienst, op het niveau van directeur en/of
hoger, in handen van :
a. een eentalig ambtenaar van de Nederlandse

taalrol ;
b. een tweetalig ambtenaar van de Nederlandse

taalrol ;
c. een tweetalig ambtenaar van de Franse taal-

rol ;
d. een eentalig ambtenaar van de Franse taal-

rol ?

6. In het geval er bevestigend wordt geantwoord
op de vragen 5. c. en/of d., is U niet van oor-
deel dat deze zuiver Vlaamse aangelegenheid, aan
het hoofd van de dienst belast met het toezicht,
een ambtenaar vergt van de Nederlandse taal-
rol ? Zo ja, welke maatregelen gaat U nemen om
dit te verhelpen ? Zo niet, om welke redenen ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Ministers van
- Justitie
- Economische Zaken
- Sociale Zaken
- Nederlandse Cultuur en van Vlaamse

Aangelegenheden

- Volksgezondheid en Leefmilieu
- Financign
- Pensioenen
- Binnenlandse Zaken.

Antwoord :

Het geachte lid gelieve het antwoord op de verschei-
dene gestelde vragen hierna te vinden :

1. a. Er werden inderdaad onderrichtingen gege-
ven aan de betrokken ambtenaren. De met
controle belaste personeelsleden hebben de
tekst van het decreet van 19 juli 1973 ont-
vangen.

b. De tekst van het taaldecreet van 19 juli 1973
werd over het algemeen mondeling bespro-
ken tijdens dienstvergaderingen.

c. Die onderrichtingen hielden onder meer in
toezicht te houden op de uitvoering van voor-
meld decreet. Er werd gevraagd het toezicht
op dit taaldecreet regelmatig te betrekken in
de algemene controle van de ondernemingen
en in ‘t bijzonder aandacht te schenken aan
de afwijkingen bij de toepassing ervan. Te-
vens dienen de met de controle belaste amb-
tenaren de in gebreke zijnde ondernemingen
attent te maken op de bepalingen van het
decreet, waarschuwingen te geven en zo no-
dig over te gaan tot het opstellen van pro-
ces-verbaal.

d. Zij werden gegeven door de verantwoorde-
lijke leidinggevende ambtenaren.

e. Zonder voorwerp.
f. De instructies werden enkel mondeling gege-

ven.

2. a. Ja.
b. De Inspectie van de sociale Wetten ontving

11 betekeningen van aanvragen om verta-
ling in 1977 en 2 in 1978.

c. Zij hadden uitsluitend betrekking op onder-
nemingen gelegen in de Provincie Brabant.
Er wordt akte genomen van deze medede-
lingen.

d. Ja.

3. Gedurende de periode 1974-1977 werden 56 on-
derzoeken door ambtenaren van mijn departe-
ment verricht :
a. waarvan 13 op eigen initiatief ;
b. 32 ingevolge een klacht ;
c. 11 op verzoek van de gerechtelijke overhe-

den.

4. Er werden 30 inbreuken vastgesteld :
a. van deze 30 werden er 27 geregeld met een

waarschuwing ;
b. 2 processen-verbaal werden opgesteld en voor

één geval werd de zaak, voor verder gevolg,
overgemaakt aan de vrederechter.

5. In de Inspectie van de sociale Wetten berust de
werkelijke leiding van de met het toezicht belaste
dienst bij een eentalig ambtenaar van de Neder-
landse taalrol.
Bij de Technische Inspectie van de Administra-
tie van de arbeidsveiligheid berust de leiding bij
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een eentalig ambtenaar van de Nederlandse taal-
rol voor de directies West-Vlaanderen, Oost-
Vlaanderen, Antwerpen-Noord, Antwerpen-Zuid
en Brabant.
Bij de Medische Inspectie van de Administratie
van de arbeidshygiëne en -geneeskunde werd een
tweetalig ambtenaar van de Nederlandse taalrol
aangesteld voor de directie Antwerpen en een
eentalig ambtenaar van de Nederlandse taalrol
voor de directie Gent.

6. Zonder voorwerp.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 3
van 16 december 1977
van de heer J. VALKENIERS

Straatnaamborden te Brussel - Taalgebruik

In de Montoyerstraat, op een gebouw op de hoek met
de Regentlaan, hangt een eentalig Frans bord met
het uitzicht van een straatnaambord, dat het blijk-
baar vervangt, met een uitleg over de persoon naar
wie de straat genoemd is.
Graag vernam ik van de heer Minister of hij dat
in overeenstemming acht met de bepalingen van de
taalwetgeving.

Aanvullend antwoord :

Uit het door de heer Vice-gouverneur van Brabant
ingesteld onderzoek blijkt dat het bedoelde bord be-
knopt de straatnaam toelicht. Het is evenwel geen
eigenlijk straatnaambord en werd niet door de stad
Brussel aangebracht. Het werd er geplaatst door de
,,Société Centrale d’Architecture  de Belgique” en
maakt deel uit van de gevelbekleding. De naam van
die vereniging staat trouwens duidelijk op het bord
vermeld. Dit is een erkende beroepsvereniging die
niet onder de toepassing valt van de op 18 juli 1966
gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen
in bestuurszaken.
Volledigheidshalve deel ik het geachte lid mee dat
de stad Brussel zich voorneemt eerlang verouderde of
beschadigde straatnaamborden te vervangen ; waar
borden ontbreken, zoals b.v. in de Montoyerstraat,
zullen er worden geplaatst.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het ver-
strijken van de reglementaire termijn (R.v.O.
art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag (nr. 21
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering

Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. decreet goed gestemd op 27 juni 1973 betreffen-

de de toekenning van staatsprijzen voor de Ne-

derlandse letterkunde : artikel 6 (benoeming ju-
ry> ;

2. decreet goed gestemd op 11 juni 1976 houdende
instelling van een driejaarlijkse staatsprijs voor
sociaal-cultureel werk :
artikel 5 : KB procedure voor toekenning prijs

en werkwijze jury ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Staatssecretaris voor Nederlandse Cultuur en
voor Sociale Zaken.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag betreffende het tijdsche-
ma van uitvoering van decreten heb ik de eer het
geacht lid mede te delen wat volgt :
1. Decreet van 27.6.1973 aangaande de toekenning

van staatsprijzen voor de Nederlandse letterkun-
de :

1973 : - Driejaarlijkse Staatsprijs voor To-
neel : toegekend aan Hugo Claus
,,Vrijdag”.
MB - aanst. jury : 12.12.1973.

- Driejaarlijkse Staatsprijs voor Kritiek
en Essay toegekend aan Paul Hader-
mann : ,,Het vuur in de verte”.
MB - aanst. jury: 12.12.1973.

l974 : - Driejaarlijkse Staatsprijs voor Poëzie
toegekend aan René Verbeeck : ,,Lief-
deliedjes voor Saraï”.
MB - aanst. jury : 9.12.1974.

- Driejaarlijkse Staatsprijs voor Jeugd-
literatuur : toegekend aan Guido
Staes  : ,,De kinderen in vrede”.
MB - aanst. jury : 23.l2.1974.

1 9 7 5  : - Grote Driejaarlijkse Staatsprijs ter
Bekroning van een Schrijvers-car-
rière : toegekend aan Gery Helderen-
berg.
MB - aanst. jury: 12.11.1975.

- Jaarlijkse Staatsprijs voor het Ver-
halend Proza : toegekend aan Hugo
Raes : ,,Het Smaràn”.
MB - aanst. jury : 21 .l 1.11975.

1976 : - Driejaarlijkse Staatsprijs voor Toneel-
letterkunde : toegekend aan Johan
Boonen  : ,,Jozef Vek” en ,,De Bok-
ken”.
MB - aanst. jury : 25.10.1976.

- Driejaarlijkse Staatsprijs voor Kritiek
en Essay, toegekend aan Max Wil-
diers : ,,Wereldbeeld en teologie v.d.
ME tot vandaag”.
MB - aanst. jury : 25.10.1976.

1977 : - Driejaarlijkse Staatsprijs Jeugdlitera-
tuur : niet toegekend.
MB - aanst. jury : 30.11.1977.

-Driejaarlijkse Staatsprijs Poëzie : toe-
gekend aan H.C. Pemath (postuum) :
,,Nagelaten gedichten”.
MB - aanst. jury : 20.12.1977.

2. Decreet houdende instelling van een driejaarlijkse
staatsprijs voor sociaal-cultureel werk.
Het decreet werd op 11.6.1977 goed gestemd.
Het KB werd door Z.M. de Koning op 3.10.1977
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ondertekend en in het Staatsblad gepubliceerd
op 26.11.1977.

Vraag nr. 60
van 20 januari 1976
van de heer G. VAN IN

Culturele infrastructuur - Oprichting van culturele
centra

Na de euforie waarin te allen kante in Vlaanderen in
culturele infrastructuren werd voorzien, lijkt ons de
huidige periode van zgn. temporiseren haast even
nadelig. Meer bepaald wat betreft de oprichting van
gemeentelijke culturele centra lijkt het ons nuttig niet
alleen prioriteiten vast te leggen maar ook te zorgen
voor een praktische begeleiding bij het vastleggen van
opzet en inrichting.
Met het voorbeeld van een middelgroot stedelijk
centrum zoals Torhout voor ogen - waar een cul-
tureel centrum meer dan lokale weerslag heeft -
ware het nuttig te mogen vernemen :

1. Per provincie :
a. opgave van de gemeenten waar de oprich-

ting van een cultureel centrum als prioritair
in aanmerking werd genomen ;

b. stand van het bouwdossier ;
c. bedrag van de globale rijkssubsidi&ing.

2. Samenvatting van de door het departement geno-
men initiatieven t.o.v. lokalisatie, grootte, inrich-
ting en aanleg-bouwdossier voor de culturele cen-
tra die als prioritair in aanmerking werden ge-
nomen.

3. Wat specifiek de culturele infrastructuur van Tor-
hout betreft :
a. verklaring van de vertraging die bij de op-

richting is opgelopen ;
b. stand van het bundel ;
C. samenvatting van de adviezen die ter zake

aan de gemeentelijke overheid werden over-
gemaakt.

Antwoord :

Op zijn vraag van 20 januari 1.1. kan ik het geacht
lid antwoorden dat er momenteel geen sprake is van
temporiseren in de sector culturele centra.

1. a. Wat het eerste gedeelte van zijn vraag be-
treft, kan ik mededelen dat er geen prioritei-
ten worden verleend.
De behandeling der dossiers geschiedt in
functie van de door de ondergeschikte bestu-
ren genomen initiatieven.

b. De lijst van de culturele centra werd gezien
de omvang rechtstreeks overgemaakt aan be-
trokkene.

c. De globale rijkssubsidiëring bedraagt 330.000
frank voor 1978. Hierop wordt geen onder-
verdeling per provincie gemaakt.

2. Afgezien van de voorlichtingsbrochure ,,Voorbe-
reiding, bouw en inrichting van culturele infra-
structuur”, die over gans Vlaanderen werd ver-
spreid (alle gemeentebesturen en alle parlemen-
tairen kregen een exemplaar gratis voor de fusie),

werden door het departement geen initiatieven
genomen t.a.v. de bouwdossiers van de culturele
centra.

3. Wat de infrastructuur te Torhout betreft, kan ik
meedelen dat dit dossier geen vertraging heeft
opgelopen. Voorafgaandelijk werd wel gediscus-
sieerd over het al dan niet oprichten van een
schouwburg of van een polyvalente zaal.
Momenteel wordt er door de architect aan het
voorontwerp gewerkt. Aan de stad werden, bui-
ten de mondelinge adviezen tijdens voorafgaan-
de besprekingen geuit door leden van de Com-
missie voor advies inzake Nederlandstalige cul-
turele centra, nog geen schriftelijke adviezen ver-
strekt.

Vraag nr. 65
van 2 februari 1976
van de heer J. GERITS

BRT - Uitzendingen voor inwoners met sen niet-
Belgische nationaliteit

Met droefheid en verontwaardiging stellen wij de
jongste tijd een openlijke en georganiseerde hetze
tegen de aanwezigheid van immigranten in het
Vlaamse land vast.
Wij menen dat het om vele redenen zou verantwoord
zijn dat het Ministerieel Comité voor Vlaamse Aan-
gelegenheden zich formeel tegen deze acties uit-
spreekt en de ter zake gepaste maatregelen neemt.
Het komt mij voor dat o.m. ook speciale program-
ma’s op radio en TV voor en door inwoners met
een niet-Belgische nationaliteit een belangrijk ele-
ment van integratie en van wederzijds begrip en
waardering kunnen zijn.
De RTB doet op dat vlak reeds inspanningen en
de ARD en de ZDF in Duitsland maken hiervoor
wekelijks zendtijd vrij voor meerdere nationaliteiten.
Ik moge aan mevrouw de Minister vragen welke re-
denen er kunnen aangevoerd worden om dit op onze
BRT alsnog niet te doen.
In het vooruitzicht van de Europese verkiezingen in
1979 en gelet op de herhaaldelijk bewezen wil van
de Belgische regering om de Europese integratie te
bevorderen, zouden b.v. eigen uitzendingen voor de
Italianen, die toch in bijzonder groot aantal in onze
Vlaamse provinciën wonen en werken, in hoge mate
gewaardeerd worden. Het spreekt echter vanzelf dat
nationaliteiten met de grootste aanpassings- en inte-
gratieproblemen hierbij niet op het achterplan zou-
den mogen blijven.
Ik zou mevrouw de Minister dankbaar zijn indien
zij de mogelijkheden ter zake zou willen toelichten.

Antwoord :

Ik kan het geachte lid meedelen dat de BRT wel uit-
zendingen voor inwoners met een niet-Belgische na-
tionaliteit verzorgt.
Reeds in januari 1966 startte de radio via BRT-2
omroep Limburg met een wekelijkse uitzending van
1 uur voor gastarbeiders (Italianen, Spanjaarden,
Grieken, Marokkanen en Turken, later ook Polen).
Dit programma was ook te beluisteren via BRT-3
op zondagvoormiddag. Per uitzending kwamen drie
nationaliteiten aan. beurt zodat om de veertien da-
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gen elke nationaliteit een uitzending had van 20 mi-
nuten.
Van 1 januari 1973 af werd deze uitzending over-
geheveld naar BRT-1, ze werd wekelijks op zondag-
avond van 22.05 u. tot 23 u. uitgezonden. Van dan
af kwamen 7 nationaliteiten (de 7e een gast-natio-
naliteit) elke zondag aan de beurt.
Door het vrij laat uur liep de uitzending evenwel
het gevaar haar doel te missen.
Daarom werd de uitzending van zondag 1 april 1973
af geïntegreerd in het programma ,,Muziek kent
geen grenzen” (BRT-1, 19.30 u. tot 23 u.). Tussen
de bijdragen voor de onderscheiden nationaliteiten
werden muzikale produkties van buitenlandse radio-
zenders (ook van de landen vanwaar de gastarbei-
ders komen) ingeschakeld.
Van januari 1975 af werd de uitzending naar de
zaterdagvoormiddag verlegd tussen 8.15 u. en 10 u.,
nu onder de titel ,,Voel je Thuis”.
Hierna volgt het schema, zoals de uitzending ver-
loopt.

8.15 u. : Polen met Anselm Drozdzyniak
*t8.25 u. . Marokko met Abdelwahab Boungab

t 8.35 u. : Griekenland met Rina Vlachos
28.45  u. : Joegoslavië met Milorad Grbitsj (le zat.

v/d maand)
Oekraine met Marika Karpa (2e zat.
v/d maand)
Portugal met, Alberto Pinhairo (3e zat.
v/d maand)
Hongarije met Yolande Leininger (4e
zat. v/d maand)
Tsjechoslowakije met Milka Grelova
(evt. 5de)

9.00 u. : Nieuws en Persoverzicht.
9.15 u. : Turkije met Ruhsar Dumlugöl

tg.30 u. : Spanje met Adoracion Dominguez
tg.45 u. : Italië met Luciana Amadio.
Allicht is het gepast in dit verband ook te verwijzen
naar de concerttournee ,,Voel je Thuis” die georga-
niseerd werd om ,, 10 jaar radiouitzendingen” te
vieren. In samenwerking met de plaatselijke advies-
en onthaalcomités voor gastarbeiders werden in janua-
ri 1977 te Vilvoorde, te Mechelen, te Gent en te
Beringen concerten georganiseerd waar zeven groe-
pen van artistiek begaafde gastarbeiders optraden.
Verder weze nog vermeld dat Omroep Limburg,
speciaal voor de talrijke Italiaanse inwoners, maan-
delijks op woensdag van 10.03 u. tot 11 u. de Ita-
liaanse Hitparade uitzendt (in samenwerking met de
RAI).
Bij de televisie heeft de dienst Volwassenenvorming
een drietal jaren geleden een reeks cursussen ,,Ne-
derlands voor Gastarbeiders” uitgezonden.
Thans loopt bij dezelfde dienst de reeks ,,Wij, Euro-
peanen”, waarin het probleem van de Europese in-
tegratie centraal staat.
En zowel op radio als televisie besteedt de nieuws-
dienst passende aandacht aan gebeurtenissen en pro-
blemen waarbij gastarbeiders betrokken zijn. Dit mo-
ge blijken uit het overzicht dat ik het geachte lid
rechtstreeks toestuur.
De BRT blijft echter steeds bereid verder te zoeken
naar verantwoorde middelen om via de uitzendingen
van radio en televisie bij te dragen tot een harmo-
nisch samenleven van landgenoten en vreemdelin-
gen.

Vraag ,nr. 67
van 24 februari 1976
van de lheer R. mOTTE

Archeologisch erfgoed - Beschsrming

Op verzoek van de Europese Commissie heeft Jean
Chatelain, voormalig directeur van de musea van
Frankrijk, een studie gemaakt over de middelen tot
bestrijding van diefstal van en onwettige handel in
kunstwerken in het Europa van de Negen.
Het interesseert mij te vernemen of de Europese
Conventie van 1969 over de bescherming van het
archeologisch erfgoed door ons land werd geratifi-
ceerd.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geacht
lid mede te delen dat het Europees Verdrag over de
bescherming van het archeologisch erfgoed dd. 6 mei
1979 door België op 2 december 1969 werd gerati-
ficeerd.
De volledige tekst van dit verdrag verscheen in het
Belgisch Staatsblad van 10 oktober 1970.
Dit verdrag trad voor België in werking op 20 no-
 vember 1970.

Vraag nr. 68
van 1 maart 1978
van de heer W. JORISSEN

Volmolen te Mechelen - Bescherming

Tussen het Raghenoplein en de Zandpoortvest te
Mechelen ligt de Volmolen, naar ik meen een be
schermd monument.
Het uitzicht op dit beschermd monument dreigt nu
ernstige schade te kunnen oplopen door de aanleg
van een nieuwe brug, die dichter bij het monument
zal liggen dan de vroegere brug en die ook hoger zal
liggen dan de grondlijn van de Volmolen.
Kan de geachte Minister me mededelen of voor de-
ze werken toelating werd gevraagd aan de Konink-
lijke Commissie voor Monumenten- en Landschaps-
zorg ? Zo ja, of deze commissie geen bezwaar heeft
gemaakt ? Zo neen, of de plannen vooralsnog dienen
te worden voorgelegd aan deze commissie ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de plannen voor de bescher-
ming van de Volmolen te Mechelen nog ter studie
liggen.
Door de Rijksdienst voor Monumenten- en Land-
schapszorg zal contact opgenomen worden met het
Bestuur van Bruggen en Wegen die de plannen voor-
bereidt.

Vraag nr. 70
van 2 maart 1978
van mejuffrouw G. DEVOS

Bossen - Verkrijging, onderhoud en accommodatie-
mogelijkheden

Door het KB van 28 december 1972 betreffende de
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inrichting en de toepassing van de ontwerp-gewest-
plannen en gewestplannen zijn de bossen in Vlaan-
deren haast allemaal ingedeeld bij de groengebieden,
natuurgebieden of natuurreservaten.
De reglementering van de bosbouw verbonden aan
deze indeling is wel geen grote hinder voor een ratio-
nele uitbating maar een aanmoediging van de bos-
bouw is zij alleszins niet, integendeel.

1.

2.

3.

4.

5.

Is de bewering gegrond dat het onderhoud van
de bossen, zowel van die toebehorende aan open-
bare besturen als van die welke eigendom zijn
van particulieren, zeer veel te wensen overlaat
en dat er bij de particulieren geen belangstelling
meer bestaat voor herbebossing ?
Zo ja, in welke mate kan dit te maken hebben
met de strikte reglementering, enerzijds, en met
de geringe economische rendabiliteit, anderzijds?
Volgens experten  ter zake zou de houtaanwas
niet meer bedragen dan 2.000,- F per ha per
jaar. Is dit cijfer juist ?

Onder welke voorwaarden kunnen openbare be-
sturen een beroep doen op werklozen voor het
onderhoud van de bossen ? Komen de particu-
lieren daarvoor niet in aanmerking ?

De wet van 12 juli 1973 op het natuurbehoud
biedt de Koning de mogelijkheid, met instem-
ming van de eigenaars, maatregelen te treffen
die gepaard gaan met het verlenen van toelagen
om o.m. recreatieve accommodaties op te rich-
ten in de bossen die toegankelijk zijn voor het
publiek.
In welke gevallen en in welke mate werd reeds
gebruik gemaakt van deze wet of, zo niet, waar-
om gebeurde dit nog niet ?

Is het juist dat het departement van Neder-
landse Cultuur en van Vlaamse Aangelegenhe-
den de jongste maanden bossen heeft aangekocht
of de aankoop ervan door ondergeschikte bestu-
ren heeft gesubsidieerd ?
Kunnen in dat verband gegevens verstrekt wor-
den betreffende de gedane transacties met ver-
melding van de oppervlakten, het boombestand
en de betaalde prijzen per ha ?

Antwoord :

De bewering als zouden bijna alle bossen bij groen-
gebieden, natuurgebieden of natuurreservaten zijn
ingedeeld strookt niet helemal met de werkelijkheid ;
o.m. wat het gewestplan Mechelen betreft zijn de
meeste bossen gerangschikt in bosgebieden, hetgeen
inderdaad een rationeler beheer zou moeten toelaten
voor deze bossen die zowel een economische als een
sociale rol vervullen.
1. Het door het bestuur van waters en bossen in

de staatsbossen gevoerde beheer kan als een
voorbeeld worden vermeld.
Het beheer van de bossen van de gemeenten en
de openbare instelingen wordt voornoemd be-
stuur eveneens waargenomen met inachtneming
van de door deze eigenaars ter beschikking ge-
stelde kredieten.
In de bossen van de particuliere eigenaars wordt
dikwijls vastgesteld dat het beheer minder inten-

sief doorgevoerd wordt, vooral omwille van de
hoog oplopende kostprijs van de werken en de
lage rentabiliteit.

2. Anderzijds worden privé-eigenaars wel enigs-
zins afgeschrikt door de betwistingen inzake de
reglementeringen voor het vellen van bomen,
waarvan het geacht lid melding maakt in een
voorgaande vraag en waarover haar een uitvoe-
rig antwoord werd verstrekt. De sterk oplopen-
de beheerskosten worden daarenboven niet ge-
compenseerd door een voldoend belangrijke
toename van de houtverkoopprijzen. Het is niet
mogelijk een opbrengstcijfer per ha voor de bos-
sen voorop te stellen omdat al te veel factoren
daarbij een rol spelen : niet alleen bodemkwali-
teit en houtsoort, maar ook klimaatfactoren,
wildschade, e.a.

3. Openbare besturen kunnen in het kader van het
plan tot de bestrijding van de werkloosheid wel
degelijk een beroep doen op werklozen om hun
bossen te onderhouden. Partikuliere eigenaars
kunnen dit niet.

4. Artikels 36 en 37 van de wet op het natuurbe-
houd bieden de mogelijkheid tot steunverlening
aan privéboseigenaars met het oog op de open-
stelling van hun bossen voor het publiek, voor
zover dit verenigbaar wordt geacht met de doel-
stellingen van het natuurbehoud.
Alhoewel deze aangelegenheid nog tot de be-
voegdheid van mijn collega van Landbouw be-
hoort, is het mij niet onbekend dat van deze
mogelijkheid nog geen gebruik werd gemaakt,
daar er nog geen uitvoeringsbesluiten op voor-
melde artikels worden gepubliceerd.

5. Sinds 1.1.1977 werden volgende bedragen vast-
gelegd met het oog op verwerving van bossen :
Ligging Ha Prijs
Kaulille-Bocholt 140 50.000.000
Wortegem-Petegem 7 1.350.000
Uitbergen 11 3.500.000
Lanaken 18 7..423.000
Zandvliet 41 8.233.000
Neeroeteren 6 1.985.778
Zulte 5 696.000
Eke 15 3.568.000
Dilsen 37 15.000.000
Deinze 29 4.308.000
Wortel 41 6.150.000
Lanaken 170 75.500.000
Een prijsopgave per ha heeft hierbij weinig zin
omdat het aankopen van bos, van te bebossen
gronden of van gronden van belang voor de vis-
serij betreft, evenals de overname van gronden
afkomstig van andere departementen.
Subsidies aan plaatselijke besturen voor aankoop
van bossen werden tot nog toe niet verleend ten
laste van mijn begroting. Mijn collega van Streek-
economie en Ruimtelijke Ordening beschikt over
kredieten voor het verlenen van toelagen bij de
aankoop van groengebieden. Subsidies voor de
uitvoering van boswerken met economisch of so-
ciaal karakter kunnen aan de plaatselijke bestu-
ren ten laste van mijn begroting toegekend wor-
den.



Cultuurraad - Vragen en Antwoorden - Nr. 8 - 18 april 1978 1111

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

MINISTER VAN JUSTITIE

Vraag, nr. 2
van 28 maart 1978
van de heer P. DE VLIES

Rijkswacht - Taalgebruik inzake inlichtingsformu-
lieren

Wanneer de rijkswacht een overtreding van het ver-
keersreglement vaststelt en de bestuurder van een
voertuig niet ter plaatse kan ondervragen, wordt hem
een vragenlijst gestuurd over de gepleegde inbreuk.
O.a. wordt gevraagd welke taal verkozen wordt voor
de rechtspleging.
Het komt mij voor dat deze vraag overbodig is wan-
neer zij gericht wordt aan de delinquenten woon-
achtig in het Nederlandse of het Franse taalgebied
en derhalve op de vragenlijst best niet voorkomt.
Welk is het standpunt van de geachte Minister ter
zake ?

Voorlopig antwoord :

De door het geachte lid bedoelde tekst schijnt in het
Nederlandse formulier een andere draagwijdte te
hebben dan in het Franse.
Ik heb daarover inlichtingen ingewonnen bij de
rechterlijke overheid.
Zodra ik die zal hebben ontvangen, zal ik op de
vraag van het geachte lid antwoorden.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 36
van 15 maart 1978
van de heer W. KUIJRERS

NMBS - Taalgebruik inzake formulieren

Op 8 november 1977 zond mijn geachte collega
senator Vandezande U een brief betreffende het ge-
bruik van tweetalige formulieren C 854 door de
NMBS-diensten.
Senator Vandezande ontving een eerste antwoord op
11 januari 1978 onder kenmerk 131/AA/B/V/100,
waarin U zegt : ,,dat de NMBS mij verzekert dat
voortaan enkel eentalige formulieren C 854 zullen
gebruikt worden tussen stations gelegen in hetzelf-
de taalgebied”, en op 24 januari 1978 een aanvul-
lend schrijven onder hetzelfde kenmerk, waarin U
hem meedeelt dat, ingevolge de mechanische be-
handeling van de documenten inzake stukgoedver-
keer, het formulier C 854 geen nut meer heeft omdat
voortaan deze vragen om inlichtingen per computer
worden behandeld.
In bijlage vindt U een drietal tweetalige formulieren
C 854 die, nadat de mechanisatie in werking trad
op 3 januari 1978, gebruikt werden tussen de stations
Menen en Turnhout en Brussel TT en Diest.
Bovendien weet ik dat het expresgoed niet in de
mechanisering is opgenomen, zodat voor dit vracht-
goed het formulier C 854 nog wel van nut is.

Ik verzoek derhalve de geachte Minister een nieuw
onderzoek in te stellen, omdat ik vermoed dat hij
door de NMBS-administratie foutief werd ingelicht,
en mij de uitslag hiervan mede te delen.

Voorlopig antwoord :

De zaak wordt onderzocht. Er zal zodra mogelijk
aan het geachte lid geantwoord worden.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

Mlnister van Verkeerswezen

Vraag nr. 37
van 20 maart 1978
van de heer P. D E  VLIES ,

NMBS - Reclameconcessie

In antwoord op de vraag nr. 27 van het geachte
lid Paul De Clercq, hebt U in het Bulletin nr. 3 van
1 maart 1977 aangekondigd dat wordt onderzocht
in welke mate de van kracht zijnde concessieover-
eenkomst tussen de NV Publifer en de NMBS kan
worden aangepast.
Daar ik, zoals mijn collega, in stations in het Neder-
landse taalgebied Franstalige reclame voor onder-
wijsinrichtingen te Brussel of in Wallonië opmerkte,
vernam ik gaarne van de geachte Minister welke
de resultaten van dat onderzoek zijn ?
Tot wanneer loopt de huidige concessieovereen-
komst ?

MBNdS-lER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHPDEN

Vraag nr. 71
van 13 maart 1978
van de heer B. COOLS

Kalmthoutse Heide - Bescherming als landschap

Op 19 januari 1977 werden de eigenaars van het
gebied ten oosten van de Kastanjedreef te Kalmt-
hout er met een aangetekend schrijven van de Rijks-
dienst voor Monumenten-  en Landschapszorg van
op de hoogte gesteld dat hun goederen, binnen dit
gebied gelegen, aan de uitwerkselen van de rang-
schikking onderworpen werden en dit voor een ter-
mijn van 9 maanden (artikel 1 van het decreet van
13 juli 1972 tot wijziging van de wet van 7 augustus
1931 op het behoud van monumenten en landschap-
pen).
Deze termijn is intussen verstreken zonder dat een
besluit tot definitieve rangschikking verscheen.
Intussen werd het gewestplan Turnhout vastgesteld.
Het betrokken gebied ligt weliswaar in de zone ,,na-
tuurreservaat”, maar deze zonering biedt geen waar-
borgen tegen de uitvoering van eventueel niet-verval-
len verklaarde verkavelingen binnen het beschouwde
gebied. Het verder behoud van dit natuurgebied is
dus ernstig bedreigd.
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Graag vernam ik of het behoud van dit unieke land-
schap zal verzekerd blijven via het decreet van 13
juli 1972.

Vraag nr. 72
va’n 20 maart 1978
van de hieer  K. POMA

Cultureel akkoord met Israël - Wijze van toepas-
sing

In verband met de toepassing van het cultureel ak-
koord met Israël had ik graag van mevrouw de Mi-
nister een antwoord gekregen op de volgende vra-
gen.
1.

2.

3.

4.

Welk is het bedrag dat werd uitgetrokken om
het cultureel akkoord met Israël uit te voeren
voor de jaren 1977 en 1978 ?
Waarom worden de beslissingen van de Zesde
Vergadering van de Vaste Gemengde Commis-
sie (Israël-België) van 8 tot 10 november 1977,
waar o.m. een aanvraag van de Liberale Fede-
ratie van Jeugdateliers positief werd geadviseerd,
niet uitgevoerd door ons land ?
Welke criteria worden er gehanteerd voor het al
of niet toekennen van subsidies aan projecten
voor culturele uitwisseling in het kader van het
cultureel akkoord Israël-België ?
Is het juist dat de Minister van Nederlandse
Cultuur het project van de Liberale Federatie
van Jeugdateliers heeft afgewezen op grond van
de niet-pluralistische samenstelling van de reis-
groep ?

Vraag qnfr. 73
van 20 maart 1978
van de heer J. VALKENIERS

Breekwerf te
schap

Pepingen - Bescherming van het land-

Op 2 september 1977 werd, na een hardnekkige
actie van de plaatselijke bevolking, het plaatselijk
gemeentebestuur, de Verenigde Pajottenlandse Jeugd
en Opbouwwerk Pajottenland, door het Ministerie
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aangele-
genheden de procedure op gang gebracht voor een
overweging tot bescherming door de Koninklijke
Commissie voor Landschappen- en Monumenten-
zorg, van de percelen te Pepingen die door de In-
tercommunale Haviland werden onteigend ter op-
richting van een breekwerf.
Overwegende dat deze breekwerf wordt opgericht
binnen een prachtig natuurgebied op een paar hon-
derd meter van de dorpskom  van Pepingen en dicht
bij de pas gebouwde geriatrische inrichting, zou het
in het Jaar van het Dorp voor Pepingen een prach-
tige verwezenlijking zijn indien afgezien werd van
deze voor de omgeving schadelijke en voorbijge-
streefde breekwerf.
Niettegenstaande een beschermingsprocedure werd
ingezet voor deze percelen, blijven alle Pepingena-
ren en alle milieubewuste personen uit ons gewest
steeds bezorgd over deze mogelijke inplanting.
Graag vernam ik hoe het staat met de procedure tot
bescherming van hogervernoemd landschap.

.

Vraag nr. 74
van 20 maart 1978
van de heer J. SOMERS

Cultureel akkoord met India - Opschorting

Het cultureel akkoord België-India werd gesloten op
21 september 1973. De filosofie van de culturele
akkoorden was toen nog anders dan nu. Men sloot
akkoorden waarbij de mensenrechten niet direct een
rol speelden.
Wij hebben echter ondertussen ons cultureel akkoord
met Zuid-Afrika geschorst omdat Zuid-Afrika zich
bezondigde aan overtredingen van de rechten van
de mens. De zwarten worden er niet als blanken be-
handeld.
Welnu, in India is de toestand van de 90 miljoen
paria’s of Harijans veel erger dan de toestand van
de zwarten in Zuid-Afrika. Deze Harijans of onaan-
raakbaren worden op allerlei wijzen gepest. Het
wordt hen verboden tempels te betreden of water te
halen bij de dorpsputten. Zij krijgen hongerlonen.
Uit tal van deelstaten komen geregeld berichten bin-
nen over roof van oogsten, vernieling van huizen,
verkrachting of moord op of ten nadele van de pa-
ria’s.
In het parlement van India werd verklaard dat, liever
dan de rassendiscriminatie aan te klagen in de Ver-
enigde Staten en Zuid-Afrika, India zich zou moeten
schamen over hetgeen met de paria’s in de eigen
dorpen gebeurt, waar de hogere klassen hun oorlog
voeren tegen de onaanraakbaren met medeweten en
soms met hulp van politie en gerecht.
Nu wij in het stadium zijn getreden van het morele
oordeel over andere landen, past het objectief ‘alle
landen te bekijken. En vermits de toestand in India
erger is dan in Zuid-Afrika stellen we de vraag of
de geachte Minister niet meent ons cultureel akkoord
met dit land te moeten opschorten ?

Vraag nr. 75
van 23 maart 1978
van de heer K. POMA

Sociaal-culturele verenigingen - Gesubsidieerde rei-
zen

Gaarne vernam ik of voor de buitenlandse gesubsi-
dieerde reizen door sociaal-culturele verenigingen
georganiseerd, het gebruik van Sabena voor het lucht-
verkeer, verplicht is.
Zo vernam ik ook gaarne, bij wijze van inlichting,
het aantal buitenlandse reizen door de Stichting Lo-
dewijk de Raet georganiseerd, waarbij gebruik werd
gemaakt van vliegtuigen, dit met telkens de opgave
van bestemming, het aantal deelnemers en de lucht-
vaartmaatschappij die voor het vervoer instond.

Vraag nr. 76
van 28 maart 1978
van de heer H. GOEMANS

Cultureel akkoord met Zaïre - Opschorting

De geachte Minister heeft destijds ons cultureel ver-
drag met Zuid-Afrika geschorst omdat een krant en
een reeks organisaties verboden werden, daar zij
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volgens de Zuidafrikaanse regering ophitsten tot ge-
weld. Een reeks personen werd aangehouden.
Na deze gebeurtenissen daalde het aantal aanslagen
tot 20 % van het aantal genoteerd tijdens de tijd-
spanne die eraan voorafging. De meeste aangehou-
denen werden ondertussen in vrijheid gesteld, o.m.
de hoofdredacteur van ,,The World”, de verboden
krant.
Thans hebben we het beleefd dat in Zaïre politieke
tegenstanders van de regering niet alleen werden ge-
vangen gezet, doch dat een dozijn ervan werd gefusil-
leerd.
Meent de geachte Minister niet dat ze thans moet
consequent zijn en het cultureel verdrag met Zaïre
ten minste dient te schorsen ?

Vraag nr. 77
van 28 maart 1978
van de h e e r  J. VALKENIERS

Cultureel Centrum VZW Westrand te Dilbeek -
Su bstdiërìng

De VZW Westrand, Kamerijklaan te Dilbeek, deed
de nodige statutaire aanpassingen in overeenstem-
ming met het decreet van 28 januari 1974 betreffende
het Cultuurpact en het decreet van 16 juli 1973 be- ,
treffende de toekenning van weddetoelagen aan
cultuurfunctionarissen werkzaam in erkende culturele
centra die het culturele leven in de Nederlandstalige
gemeenschap bevorderen.
Tijdens de algemene vergadering van voornoemde
VZW op 28 februari 1978, stelde de Raad van Be-
heer voor de volgende beschikkingen op te nemen
in het huishoudelijk reglement :

1. dat de vertegenwoordiging in de VZW Westrand
van de strekkingen in de gemeenteraad van Dil-
beek er als volgt zou uitzien :
CVP 8 50 %
Liberaal 1 6,25  %
Volks 6 3750 %
Socialist 1 6,25 %

-
Totaal 100 % (weergave

in %)

2. dat de Raad van Beheer zou samengesteld zijn
uit 6 vertegenwoordigers van de inrichtende over-
heid en uit 6 afgevaardigden van de door de Mi-
nister erkende Cultuurraad.
Voor de vertegenwoordigers van de inrichtende
overheid werd voorgesteld :
CVP 3 50 %
Volks 2 33,33  %#
Liberaal of Socialist 1 16,67  %

-
Totaal 100 % (weergave

in %)

Op grond van artikel 4, 8 3, a, van het decreet
van 16 juli 1973 werd een amendement ingediend
waarbij door de indiener op grond van het be-
ginsel van het evenredig stelsel gevraagd werd dat
de algemene vergadering de formule 6-6 voor
de beheerders zou vervangen door 8-8, wat voor
de vertegenwoordigers van de inrichtende over-
heid zou geven :

CVP 4 50 %
Volks 3 37,50 %
Liberaal of Socialist 1 12,50  %

Totaal -i 100 %

De weergave in % stemt hier overeen met die
van de algemene vergadering.
Dit voorstel werd na 3 stemronden verworpen
nadat de voorzitter van de vergadering had doen
gelden dat het aanvaarden van het amendement
het verlies van toelagen vanwege het Ministerie
van Nederlandse Cultuur zou meebrengen.

Kan de Minister mij zeggen :

1. of het Cultureel Centrum van Dilbeek reeds inge-
deeld is in een van de voorziene categorieën, en
zo ja, in welke ;

2. of het rijk de weddetoelagen van de cultuurfunc-
tionarissen van de VZW Westrand  ten laste neemt
met terugwerkende kracht als het antwoord op
vraag 1 bevestigend is ;

3. of het licht aanpassen van het huishoudelijk regle-
ment door de algemene vergadering van de VZW
,,als soeverein orgaan” inderdaad de voorziene
subsidiëring kon of kan in gevaar brengen ?


